



# 《东方红》 让观众拍红巴掌

42年前,《东方红》首次在北京人民大会堂与观众见面,成为革命英雄主义和革命浪漫主义相结合的红色经典,影响了几代人。42年后,来自解放军总政歌舞团的艺术家们,昨晚给南京观众带来一个激情燃烧的夜晚。虽然没有老版《东方红》载歌载舞的情景,但当《东方红》那激昂振奋的旋律一响起,观众们立刻被紧紧吸引,就连平时不安静的孩子,也乖乖地坐着,眼中充满好奇和羡慕。今晚,《东方红》还将在大行宫会堂唱响。

快报记者 李谷 摄影 施向辉

## 全场观众鼓掌合唱

与1964年版《东方红》3000多位演员载歌载舞的情景不同,新版《东方红》选取了老版的精华部分,以独唱、二重唱、合唱等方式演绎,没有舞蹈。但观众并没有因为少了舞蹈而对整台演出失去兴趣,昨晚大行宫会堂全场满座。

演出伴随着“东方红、太阳升……”那熟悉的曲调开场,200多位演员先后演唱了《秋收起义歌》《游击队之歌》《南泥湾》《赞歌》《人民解放军占领南京》《歌唱祖国》等29首经典歌曲。全场掌声不断,有的观众在不停地打拍子,有的还轻声和唱,火爆的场面不亚于明星演唱会。就像《东方红》里的朗诵词“人人挂着喜悦的微笑,个个兴高采烈”。当唱到《团结就是力量》和

《人民解放军军歌》和《歌唱祖国》时,全场观众一起击掌合唱,气氛达到高潮。最让人感动的是合唱指挥,整场演出就他一个人不停地在动,半场下来,他的汗水已透过白衬衫,浸湿了夹层的将校呢军服。在观众的强烈要求下,军队艺术家们又返场演唱了《春天的故事》和《走进新时代》,高水平演出激起了长时间雷鸣般的掌声,许多观众的手都拍疼了。

## 老的小的齐声叫好

昨晚的演出吸引了不同年龄层的观众,他们都为体验激情而来。一位观众激动地说:“好长时间没这么激动了,当年看《东方红》的时候,我还是中学生。我会唱里面所有的歌,连朗诵词都倒背如流。王昆和才旦卓玛就是我们那个时代的超级明星啊。今天现

场听到熟悉的歌曲,我眼泪一次次地往外涌,太好了!太感动了。”谈到新老版本《东方红》的区别,他说:“遗憾的是缺了舞蹈的表现力,如果后面有个屏幕放当年的电影《东方红》那就完美了。”

记者现场还采访了一位12岁的小姑娘,她说:“爸爸说我看一会儿就会睡觉,可我觉得解放军叔叔阿姨唱得太好听了,还特别有劲,别说睡觉,我连小便都忍到结束才去。”一个小男孩说:“我是被爸爸拖过来看的,一听发现不少歌曲还是蛮好听的,比如《八月桂花遍地开》和《情深谊长》。这些旋律在其他地方也听过,今天才知道原来出自《东方红》。”记者问他是否了解《东方红》的内容,他说:“历史和语文课都讲过的,但以歌曲形式表现出来更好看。”

## 磊磊娜娜忙着练功

王丹、邓煌今来快报“找伴”

不论是《嘀嘀叭叭早上好》,还是《耳朵敲石头》,磊磊娜娜这对搭档,总能逗乐听众。为了在“东方情人节”之“相约七夕”大型主持人互动游戏活动中发挥出色,磊磊将重拾“童子功”,娜娜赶紧去练瑜伽。今天下午2点,江苏音乐台主持人王丹和文艺台主持人邓煌,将携手做客快报“生活江苏.com”寻找游戏搭档。

## 磊磊自吹“童子功”

磊磊的妈妈是两届“中国戏剧梅花奖”的得主、京剧名家黄孝慈。因为身体虚弱,磊磊自小就跟着妈妈练“幼功”,也就是俗称的“童子功”。最近,江苏台不少男主持为了备战“相约七夕”,纷纷加强身体锻炼,可磊磊自信地拍拍胸脯说:“我不用锻炼,因为我有‘幼功’护体。”

当得知活动中有把搭档高举过头的游戏时,磊磊傻眼了:“我举不动啊!希望女生来举我。那我就挑一个大女生来和我搭档!如果真要举的话,我挑个50斤以内的女搭档。”

## 娜娜喜欢傻男生

娜娜选择游戏搭档的“品

位”有些独特,她喜欢“傻”一点的男生。她说:“其实长得傻的人,心里可精了!而且这种人往往会爆冷门,给人意想不到的结果。”真到选择搭档时,娜娜的首要条件是“对眼”,就是有感觉、有默契。如果对方是“早饭”(磊磊娜娜粉丝的名称),就要优先考虑啦。她还比较倾向于阳光、高大的男孩子,“这样的男孩能干不少体力活,好使!”

娜娜说,她要和搭档扮情侣,让大家感觉天生就是一对,正应了“相约七夕”那句宣传语:“天生不是一对,游戏玩成绝配!”

快报记者 李谷 史丽君  
摄影 赵杰 实习生 陈聿玟

## “相约七夕”参与方式:

1、每日关注快报“生活江苏.com”视频聊天,网络现场报名。请认真填写姓名、性别、年龄、电话、最喜欢的主持人、才艺特长。快报每日抽取10位幸运网友,赠送红豆T恤衫一件。

2、登录“生活江苏.com”的“娱乐红”论坛,复制“相约七夕”活动报名表,按照要求填写完毕后,发送电子邮件至 wenyubu@kuaijiaobao.net。

